1977 BILL 99

Third Session, 18th Legislature, 26 Elizabeth II

-

-

THE LEGISLATIVE ASSEMBLY OF ALBERTA

BILL 99

THE STATUTE LAW CORRECTION ACT, 1977

THE ATTORNEY GENERAL

First Reading

Second Reading.....

Third Reading

Printed by the Queen's Printer for the Province of Alberta, EDMONTON

Bill 99

BILL 99

1977

THE STATUTE LAW CORRECTION ACT, 1977

(Assented to , 1977)

HER MAJESTY, by and with the advice and consent of the Legislative Assembly of Alberta, enacts as follows:

1 The Alberta Resources Railway Corporation Act is amended in section 4(2) by striking out "Minister of Industry and Commerce" and substituting "Minister of Transportation".

2 The Attorney General Statutes Amendment Act, 1976 (No. 2) is amended in section 3(2) by striking out "Section 1" and substituting "Section 2".

3 The Brand Act is amended in section 8(2)(b) by adding "Alberta" after "by the".

4 The Cancer Treatment and Prevention Act is amended in section 9(2) by striking out "facilites" and substituting "facilities".

5 The Colleges Act is amended in section 19(3)(c) by adding "may" before "declare that".

6 The Credit and Loan Agreements Act is amended in section 2(e)(i) by striking out "sales" and substituting "sale".

7 The Crown Cultivation Leases Act is amended in section 2(d) by striking out "Minister of Lands and Forests" and substituting "Minister of Energy and Natural Resources".

8 The Dairymen's Act is amended in section 49 by striking out "Alberta Milk Control Board" and substituting "Alberta Dairy Control Board".

Explanatory Notes

- 1 Corrects an incorrect reference.
- 2 Corrects an incorrect reference.
- **3** Corrects an incorrect reference.
- 4 Corrects a typographical error.
- **5** Corrects a drafting omission.
- 6 Corrects a typographical error.
- 7 Corrects an incorrect reference.
- 8 Corrects an incorrect reference.

9 The Department of Government Services Act is amended in section 19(a) by striking out "subsection (1)" and substituting "section 1".

10 The Fatality Inquiries Act is amended by repealing section 23(2) and substituting the following:

(2) As soon as possible after taking possession of the body, the medical examiner shall sign a notice in the form prescribed by the Chief Medical Examiner and cause it to be affixed to the body or the shroud, garment or container holding the body.

11 The Freehold Mineral Taxation Act is amended in section 15(a) by striking out "decribing" and substituting "describing".

12 The Hail and Crop Insurance Act is amended by repealing section 40(4) and substituting the following:

(4) The seizure and sale referred to in subsection (3) may be made and carried out by any person designated in writing by the chairman, general manager or secretary of the corporation or by an appointee of the chairman, general manager or secretary for the purpose.

13 The Highway Traffic Act, 1975 is amended

(a) in section 120.1(2) by striking out "Canadian Motor Vehicle Safety Act" and substituting "Motor Vehicle Safety Act (Canada)", and

(b) in section 152(2) by striking out "prosecution" and substituting "prosecution".

14 The Land Surface Conservation and Reclamation Act is amended in section 29.3(2) by striking out "subsection (2)" and substituting "subsection (1)".

15 The Land Titles Act is amended

(a) in section 136(a)(i) by adding "trust" before "deed", and

(b) in section 161(8) by striking out "subsection (5)" and substituting "subsection (6)".

16 The Natural Gas Pricing Agreement Act is amended in section 4(3)(a) by striking out "be" and substituting "the".

- 9 Corrects an incorrect reference.
- **10** Section 23(2) presently reads:

(2) As soon as possible after taking possession of the body, the medical examiner shall cause to be affixed and shall sign a notice, in the form prescribed by the Chief Medical Examiner, to the body or the shroud, garment or container holding the body.

Corrects a drafting error.

11 Corrects a typographical error.

12 Corrects a drafting error.

13 The first amendment corrects an incorrect reference. The second amendment corrects a typographical error.

14 Corrects an incorrect reference.

15 The first amendment corrects a drafting omission. The second amendment corrects an incorrect reference.

16 Corrects a typographical error.

17 The Provincial Parks Act, 1974 is amended in section 11(g) by striking out "by order".

18 The Public Highways Development Act is amended in section 21.3(1) by striking out "wich" and substituting "which".

19 The Real Estate Agents' Licensing Act is amended by renumbering section 16.1(1) as section 16.1.

20 The Students Finance Act, 1976 is amended in section 10(f) by striking out "The Student Loans Guarantee Act" and substituting "The Students Loan Guarantee Act".

21 The Treasury Branches Act is amended in section 12(1) by adding "to" after "see".

22 The Ultimate Heir Act is amended in section 6(1) by striking out "law to the estate of" and substituting "law to the estate or".

23 The Unfair Trade Practices Act is amended in section 11(2)(d) (iii) by striking out "recission" and substituting "rescission".

24 The Universities Act is amended

(a) in section 4.2(2) by striking out "governing", and

(b) in section 77(2)(d)(ii) by striking out "Department of Advanced Education" and substituting "Department of Advanced Education and Manpower".

25 The Wills Act is amended in section 34(1) by striking out "of \$20,000".

26(1) This Act, except section 25, comes into force on the day upon which it is assented to.

(2) Section 25 shall be deemed to have come into force on January 1, 1976.

- 17 Strikes out redundant words.
- **18** Corrects a typographical error.
- **19** Corrects incorrect numbering.
- **20** Corrects a typographical error.
- 21 Corrects a drafting error.
- 22 Corrects a typographical error.
- **23** Corrects a typographical error.
- 24 Corrects incorrect references.

25 Consequential to an amendment made to The Intestate Succession Act. This amendment will be retroactive to January 1, 1976, the date the amendment to The Intestate Succession Act came into force.